

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 推荐

本报讯(记者林长凯)8月9日,市委副书记、市长秦肖到市税务局开展深入实施三化四强五争专题调研税务工作。他强调,市税务局要贯彻落实党的二十届三中全会精神,充分发挥以精资政作用,在增加地方自主财力、营造一流营商环境、深化税收征管改革、全面提高干部现代化建设能力等方面纵深推进税务实践,为瑞安高质量发展作出更大贡献。

秦肖一行参观了市税务局问办宣一体化智税中心,并走进该局部分业务科室,详细了解税务工作运行情况,对税务部门工作人员的辛苦付出表示慰问。他说,税务部门是重要的经济管理部门,肩负着“一专多能”的发展重任,做好税务工作事关全市经济社会发展大局,税务工作人员要提振信心士气,继续保持昂扬向上的奋斗姿态,不断精进业务能力,提升税收保障能力,为全市经济平稳运行提供坚强支撑。

在随后举行的专题汇报会上,市税务局汇报了今年上半年税务工作开展情况及下半年工作计划。今年以来,税务部门齐心协力、综合施策,按时完成上半年税收预定目标,同比增长居温州三区两市第一位,为瑞安经济高质量发展提供了坚实保障。此外,市税务局还通过加计扣除、减税免税等方式助力地方经济发展,在鼓励企业创新、引导产业转型升级、优化营商环境等方面发挥了积极作用。

秦肖充分肯定了市税务局今年以来取得的成效。他指出,税收工作关系地方经济社会发展、民生改善以及社会和谐稳定,是助力高质量发展的重要力量。税务部门要积极学习贯彻党的二十届三中全会精神,围绕全会提出的改革事项,积极思考、主动作为,做到紧扣重点、精准发力,进一步增强使命感、责任感,站在全市全局的高度和角度,充分发挥专业职能作用,系统分析整体经济形势和运行情况,紧盯风险领域和问题,找准破解难题的实招、硬招,坚定不移完成全年税收任务,转变工作方法方式,打造新型税企关系,落实好减税降费政策,用心用情开展助企服务,助力市场主体规范发展、安心发展、放心发展。

市领导林政洪参加调研。

奋楫扬帆争一流  
三化四强五争 行动进行时

导读

医保减负+基金兜底

这样的温暖

是瑞安医保特有的深情馈赠

第2版



本版责编 李群 编辑 林瑞蓉

市民热线: 6688 6688



瑞安发布 瑞安新闻  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 上半年全市规上工业产值增速11.8%

### 高于温州地区平均值0.6个百分点,居温州第二位

本报讯(记者蔡佳佳)今年上半年,我市规上工业产值在高基数上再次取得高增长,增速11.8%,较去年同期提高5.6个百分点,高于温州地区平均值0.6个百分点,位居温州第二、全省第十一,为温州、全省经济挑起大梁作出贡献。

据统计,我市超六成规上企业实现正增长,其中533家企业增速高于20%,246家超亿元企业累计实现规上产值441.5亿元,同比增速10.2%,高于全市平均值0.6个百分点;乔路铭、铭博、力邦、环球滤清器、裕玺、华峰合成树脂等龙头企业增速在45%以上,展示了龙头企业的强劲带动效应。

这一高增速从何而来?今年以来,我市深入实施三化四强五争行

动,紧抓传统产业转型,助力工业产值快速增长。

我市聚焦汽车零部件等本地主导产业,出台《瑞安市汽车零部件产业集群专项扶持政策》,指导企业主动接轨新能源汽车市场,召开国际新能源智能网联汽车创新生态大会推动本地企业和国内龙头新能源车企合作,以主导产业转型带动工业产值骤增。上半年,汽车零部件产业规上工业产值增速达18.3%,高于全市平均值8.7个百分点,拉动全市工业增长4.7个百分点。以浙江铭博汽车部件股份有限公司、乔路铭科技股份有限公司为例,两家企业通过新能源汽车配套产品核心技术攻关,在汽车零部件轻量化上持续发力,转型同比比亚迪、吉利等企业合作,实现半年度

产值增速分别达46.2%、62.4%。

我市四大主导产业中,高分子新材料产业随着行业基本面改善,保持稳健的增长势头,上半年产值增速10.9%;机械电子产业延续去年平稳态势,产值增速8.97%;时尚轻工产业同比增长3.7%。

同时,我市全力保障传统产业转型用地需求,以数据得地模式精选优质传统产业企业转型,半年度完成工业用地供应37宗、出让面积731.6亩。全域推动拿地两日内开工竣工当天领证,预验立即投产等创新改革,提速项目建设进度,上半年工业项目达产22个,达产产值77.2亿元,强势拉动规上工业产值增长4.8个百分点。

我市还出台《瑞安市助企服务工作专班小组成员名单》,选派1574名干部结对1613家企业,以线上帮企云+线下助企行构建一体式助企服务运行模式,推动涉企问题直报快报、闭环销号、精准帮扶。上半年,全市累计走访企业5037家,排摸各类企业问题538个,化解率达100%。



## 市人大常委会领导调研产业项目建设审批提速提效工作

本报讯(记者陈豫州)8月8日上午,市人大常委会主任应希克率队调研我市产业项目建设审批提速提效工作。

应希克一行来到滨海新区,实地察看浙江名都鞋业有限公司拿地即开工项目建设情况。该项目从签订土地出让合同到领取施工许可证,除去必要的公示时间用时仅两个工作日,审批时间缩短2个月以上,刷新了我市办理施工许可最快纪录。

在随后召开的座谈会上,市经信局、市资规局、市住建局分别汇报了数据得地拿地即开工具体做法及促产一件事改革工作开展情况。与会人员围绕流程优化、业务指导、融资服务等方面展开讨论,提出意见建议。

应希克指出,现阶段我市产业项目建设审批提速提效工作取得了一些成效,但也要清醒认识到改革工作仍处在试点阶段。他强调,要强化部门、镇街(平台)、企业和中介四方协同,相关职能部门要继续深入梳理工作流程,加强内部职能融合,打破部门间壁垒,合力实现拿地即开工、预验即投产、竣工即领证的全流程再造。要强化企业帮扶指导,实现土地精准供应,同时加大对中介机构的监管力度,不断优化营商环境,激发市场主体活力。制定完善协调统筹、评价督考等机制,总结提炼成功经验,形成可复制、可推广的模式,努力实现促产一件事改革全覆盖的目标,助力我市经济高质量发展。

市领导周晓华参加调研。

## 瑞安学霸的足迹 之小学篇 注重学习习惯培养



第3版

## 青注力量 激发社区青春活力

# 我市建成首家青年发展社区服务中心



本报讯(记者潘益慧 陈浩 通讯员陈淑如)我不仅学到了很多实用的养生知识,还增强了在三伏天的保健意识,青年发展社区服务中心这个活动真的太赞了!青年黄苗苗竖起大拇指点赞。日前,位于安阳街道祥和社区的瑞安首家青年发展社区服务中心内热闹非凡,一场三伏天养生分享会在这里开展。国家一级讲师、温州市营养师协会会长郑一春带领广大青年了解三伏天养生注意事项、三伏天养生茶饮等知识,解锁三伏天养生的正确姿势。

这是我市青年发展社区服务中心建设的一个缩影。根据温州市委、市政府决策部署,2024年11月底前,温州各县(市、区)建成1个青年发展社区服务中心并正常运行。青年发展社区服务中心是以社区为服务单元,以服务青年就业创业、文体活动、公共社交、生活休闲为目标,配置政策宣传区、共享工位区、共享会议室、共享自习室、共享健身房、公共

服务空间等功能区域。

团市委积极行动,在安阳街道的支持下,与祥和社区合作,打造了瑞安首家青年发展社区服务中心。

祥和社区有18岁至60岁中青年近万人,是典型的老居民城乡融合型社区。为进一步推进辖区青年深度融合、互助共进,市青年发展社区服务中心以4+4为建设目标,即集教育培训、职业规划、文化交流、志愿服务等四大功能于一体,聚焦青少年邻里关爱、文化教育、休闲健康、创新创业四大特色场景,通过政府购买服务形式,开展各类青字号品牌服务。该中心建有200平方米的青年会客厅、10多个共享工位和3个共享会议室等基础配套,并配有共享直播间、共享自习室、燃卡健身房、青年书吧等功能空间,骨干团队由总干事+专职社工+志愿者组成。今年以来,该中心积极开展了一系列青年活动,包括青年瑜伽课、健身燃脂课、钩针课、幼小衔接分享课等,还邀请青年达人走进社

区,为居民带来更多丰富多彩的课程。

我们充分利用社区的场地资源,共同实施了多样化的活动项目。这些活动,不仅极大地丰富了青年的精神文化生活,而且有效增强他们对社区的归属感和参与感。团市委副书记陈园园说,将进一步深入了解青年群体的具体需求,计划开展更多定制化的服务活动,满足青年个性化的需求。

社区是青年的落脚点,是青年服务社会、发展个性的重要领域,青年发展社区服务中心建设,是推进青年发展型城市建设,推动青年积极融入基层治理的重要举措。市青年发展社区服务中心,是团市委组织设在基层的组织阵地、工作抓手、服务窗口,是共青团在基层创新的重要枢纽型组织平台和活动平台。

下一步,我们将以此为样板,在全市推广打造青年友好街区、青年之家等青年空间,全面深化落实青年发展型城市建设。陈园园说。

看新闻 赢门票  
塘河夜游 每日限流13张  
每天上午10:30开抢  
咨询热线:0577-58895598

瑞安农商银行  
续贷通  
一次贷十年,贷款更省心!  
面对北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市发放  
十年无还本,年利息低至3.8%

崇法尚信守正求真  
瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区  
电话:65810806  
本部地址:瑞安市政法大院司法局院内  
电话:65813396  
手机在线办理咨询电话:13356183351  
瑞安市公证处

ICBC 中国工商银行  
兴农贷  
额度最高80万元 信用50万元  
年利率低至3.6%